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рекрутинговими агентствами та надайте їм достатню інформацію для представлення 

вашої компанії належним чином. 

Найважливіше – це будувати правдивий та стабільний образ компанії, оскільки це 

стане основою для привертання та утримання висококваліфікованих співробітників. 
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КАДРОВИЙ ПОТЕНЦІАЛ ПІДПРИЄМСТВА: ЕКОНОМІЧНА СУТНІСТЬ, 

РІЗНОВИДИ ТА ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ 
 

Поняття кадрового потенціалу слід розглядати з поняття «потенціал». Взагалі 

слово «потенціал» (potential з латинської – сила) в економічному розумінні означає 

сукупність економічних ресурсів і можливостей країни (груп країн), що можуть бути 

використані з метою досягнення цілей соціально-економічного розвитку суспільства 

[1, с. 445].  

Вчені пов’язують виникнення поняття «кадровий потенціал» з посиленням ролі 

людського чинника в діяльності підприємства. Сьогодні це поняття застосовується 

для характеристики терміну «людський чинник» в об’ємному вираженні, як в 

масштабах усієї країни, так і в рамках окремої організації.  

У загальному вигляді «кадровий потенціал» представляє собою використання 

людського чинника підприємства у вигляді безперервного та динамічного процесу, 

що характеризує наявні і приховані можливості його персоналу. Головна його мета – 

забезпечити підприємство необхідними трудовими ресурсами, здатними вирішити 

завдання та досягати стратегічних цілей. 

Варто зазначити, що поняття «кадровий потенціал» не ідентичне категорії «кадри», 

під якими розуміється сукупність працівників різних професій та спеціальностей, 

рівень їх підготовки та освіти. У досліджуване поняття включаються не тільки самі 

кадри, а й певний рівень сумісних їх можливостей для досягнення заданих цілей. 

Кадровий потенціал підприємства звісно залежить від потенціалів кадрів 

підприємства, проте не являється їх сумою. Він має таку властивість, як цілісність, що 

принципово відрізняється від властивостей, притаманних потенціалу кожного 

працівника окремо.  

Розрізняють наступні рівні кадрового потенціалу: кадровий потенціал працівника, 

кадровий потенціал підприємства і кадровий потенціал суспільства. М. Якуба під 

кадровим потенціал працівника розуміє інтегруючий показник ступеня соціальної 

стійкості суспільства і рівня розвитку його практичної готовності до інновацій [3]. 

Кадровий потенціал працівника є складною системою, що виникає в результаті 

взаємодії особистості з предметним і людським середовищами, утвореною іншими 

працівниками з їхнім трудовим потенціалом, створеною і використовуваною техніко-

технологічною, матеріальною, інформаційною та іншою базами, умовами праці, 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/econrig_2014_2_11
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системою, що забезпечує відтворення як розумових так і фізичних витрат (рис. 1). 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Система взаємообміну між кадровим потенціалом працівника і 

суспільством через досягнення працівника 

 

Кадровий потенціал підприємства – це система якостей певного трудового 

колективу, пов’язана взаємодією, взаємозалежністю та взаємодоповненням його 

членів. Закономірно, що чим вищий рівень компетентності працівників кожної групи 

та синергетичний ефект їх взаємодії, тим вищий сукупний кадровий потенціал і, як 

наслідок, результати діяльності підприємства [2]. 

Кадровий потенціал суспільства являє собою сукупність умов, що забезпечують 

реалізацію кадрового потенціалу працівника. Деякі вчені це поняття трактують як: 

нову якість, яка виникає шляхом об’єднання індивідів і колективів, у результаті їх 

тісної трудової взаємодії.  

Необхідність розвитку кадрового потенціалу визначається, тим, що певні здібності, 

можливості працівників можуть бути незадіяні у трудовій діяльності. Тобто, вони 

являють собою гнучкі утворення, які здатні розвиватися і змінюватися. 

Управління кадровим потенціалом підприємства передбачає його оцінювання, 

використання та розвиток [2]. Воно повинно здійснюватися постійно, бути 

взаємопов’язаним з основними цілями підприємства, враховуючи при цьому динаміку 

еволюціонування організації, починаючи з етапу її формування, так і в процесі 

використання кадрового потенціалу. 

Висока плинність персоналу на вітчизняних підприємствах, свідчить про проблеми 

у сфері управління кадровим потенціалом. Зокрема це: відсутність інноваційної 

спрямованості кадрової політики та використання вдалого досвіду закордонних 

підприємств; неврахування відділами кадрів особистісних характеристик кожного 

окремого працівника; відсутність чіткої системи розвитку кадрового потенціалу 

працівників тощо [2].  

Отже, від кадрового потенціалу, кваліфікації, вміння і бажання персоналу 

працювати залежить ефективність діяльності підприємства в цілому. Ефективно 

організований процес його управління сприятиме набуттю, використанню та розвитку 

навичок, знань і вмінь працівників. 
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